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Tietoa Energiabarometrista

• Vuosittain toistettava Isännöintiliiton kyselytutkimus, joka 
toistettiin nyt neljättä kertaa

• Vastaukset kerätty 13.12.2023 – 15.1.2024

• Vastaajina Isännöintiliiton jäsenyritysten henkilökuntaa ja 
jäsenyhdistysten henkilöjäseniä

• Vastauksia yhteensä 276 kattavasti joka puolelta Suomea

• Otos kattaa n. 5 300 taloyhtiötä

• Aihe-alueina mm. 

• Energiatehokkuuden parantamisen näkymät taloyhtiöissä

• Lämmitysmuodot

• Talous ja rahoitus

• Kiinteistöautomaatio, älyteknologia ja digitaaliset palvelut

• Energia-asioiden osaaminen ja koulutukset

• Tutkimukseen liittyviin tiedotteisiin voi perehtyä osoitteessa 
https://www.isannointiliitto.fi/isannointiliitto-vaikuttaa/tutkimukset/

https://www.isannointiliitto.fi/isannointiliitto-vaikuttaa/tutkimukset/


Vastaajien taustatiedot
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Tekninen isännöitsijä/Tekninen
asiantuntija

Taloushallinnon tehtävät (esim.
kirjanpitäjä)

Kiinteistösihteeri

Jokin muu, mikä

Tehtäväsi isännöintiyrityksessä (voit valita useamman 
vaihtoehdon, jos työsi kattaa useamman tehtävän):
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2 milj. - 10 milj. €
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20 milj. - 50 milj. €

Edustamasi yrityksen liikevaihto
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Energia-asioiden näkymät taloyhtiöissä



Harvemmassa taloyhtiössä suunnitellaan energiatehokkuuden 
parantamista kuin vuotta aiemmin

Pääkaupunkiseudulla energiatehokkuuden parantamista suunnitellaan enemmän kuin 

muualla Suomessa keskimäärin

- v. 2024: mediaani 39 %, keskiarvo 42 %

30%

34%

34%

41%

31%

38%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Mediaani

Keskiarvo

Kuinka suuressa osassa (%) hallinnoimistasi taloyhtiöistä suunnitellaan arviosi mukaan energiatehokkuuden 
parantamista seuraavan viiden vuoden aikana?

v. 2022 (n=187) v. 2023 (n=206) v.2024 (n=276)



Taloudelliset syyt jarruttavat energiatehokkuustoimenpiteitä 
taloyhtiöissä

73%

56%

25%

30%

24%

24%

22%

10%

16%

75%

52%

32%

27%

25%

23%

22%

19%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Liian korkeat kustannukset

Ei uskota toimenpiteiden kannattavuuteen

Energia- ja avustuspolitiikan lyhytjänteisyys

Osakkaiden haluttomuus päätöksentekoon

Taloyhtiön hallituksen osaaminen

Toimenpiteiden elinkaarikustannusten laskemisen vaikeus

Rahoituksen saatavuus

Puolueettoman tiedon löytämisen vaikeus

Isännöitsijän osaaminen

Oikeiden kumppaneiden löytämisen vaikeus

Mikä jarruttaa energiatehokkuustoimenpiteitä taloyhtiöissä? Valitse kolme merkittävintä tekijää.

v. 2023 (n=206) v. 2024 (n=276)



Isännöintialan kokemus energiatehokkuuden parantamisesta 
taloyhtiöissä on kasvussa
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88%
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v.2024 (n=276)

v.2023 (n=206)

v.2022 (n=187)

v.2021 (n=117)

Näetkö, että olet mukana toteuttamassa 
energiatehokkuutta parantavaa 

toimenpidettä/remonttia jossain kohteessa seuraavan 
viiden vuoden aikana?

Kyllä En
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70%

72%

68%

24%

30%

28%

33%
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v.2024 (n=276)

v.2023 (n=206)

v.2022 (n=187)

v.2021 (n=117)

Oletko ollut mukana toteuttamassa 
energiatehokkuutta parantavaa 

toimenpidettä/remonttia jossain kohteessa?

Kyllä En



Energiatehokkuutta on lähdetty parantamaan monista eri 
syistä

44%

42%

36%

39%

27%

37%

14%

60%

53%

44%

37%

37%

29%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Lämmitysjärjestelmän uudistaminen

Energia-avustus

Asumiskustannusten nousu

Pitkän tähtäimen suunnitelmassa tai kunnossapitotarveselvityksessä oli otettu
kantaa remontin ajankohtaan

Toteutettiin osana suurempaa remonttia

Tarve optimoida ja seurata energiankäyttöä

Ekologiset arvot (hiilineutraalius, päästöttömyys)

Mitkä seuraavista asioista vaikuttivat viimeisimmän energiatehokkuutta parantavan toimenpiteen/remontin 
suunnittelun käynnistämiseen hallinnoimissasi taloyhtiöissä? Voit valita kaikki sopivat vaihtoehdot.

Vastaajat, joilla kokemusta energiatehokkuuden parantamisesta v.2023 (n=144)

Vastaajat, joilla kokemusta energiatehokkuuden parantamisesta v. 2024 (n=210)



Paine parantaa energiatehokkuutta taloyhtiöissä kumpuaa 
erityisesti energian hintatasosta 
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Energian hintatasosta

Omasta kiinnostuksesta energia-asioihin

Valtiolta (verotus, sääntely, avustukset)

Taloyhtiön hallituksen jäseniltä

Yrityksemme sisältä (kilpailukyky, tehostaminen ja työnantajamielikuva)

Asukkailta / osakkailta

Mistä paine parantaa energiatehokkuutta taloyhtiöissä tulee? 1=Ei lainkaan, 2=Jonkin verran, 3=merkittävästi

v. 2021 (n=117) v. 2022 (n=187) v. 2023 (n=206) v. 2024 (n=276)



Paine parantaa energiatehokkuutta taloyhtiöissä kumpuaa 
erityisesti energian hintatasosta 
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Asukkailta / osakkailta

Yrityksemme sisältä (kilpailukyky, tehostaminen ja työnantajamielikuva)

Taloyhtiön hallituksen jäseniltä

Valtiolta (verotus, sääntely, avustukset)

Omasta kiinnostuksestani energia-asioihin

Energian hintatasosta

Mistä paine parantaa energiatehokkuutta taloyhtiöissä tulee? 
v. 2024 (n=276)

Ei lainkaan Jonkin verran Merkittävästi En osaa sanoa



4,03

3,43

3,82

3,36

3,34

3,03

3,99

3,46

3,81

3,61

3,06

3,02

3,28

4,1
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3,32
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Energiatehokkuuden parantaminen on väistämätöntä kaikissa
asuinkiinteistöissä ennen pitkää

Ilman avustusta energiatehokkuuden parantaminen on liian kallista

Taloyhtiöissä ei tunneta energiatehokkuusremonttien hyötyjä riittävästi

Energiatehokkuuteen panostetaan taloyhtiöissä liian vähän

Ilmastonmuutos on merkittävä syy energiatehokkuuden parantamiseen

Energiatehokkuuden parantamisen hyödyt ovat pääasiassa liian pienet
suhteessa kustannuksiin

Monessa taloyhtiössä olisi mahdollista tehdä paljon energiatehokkuutta
parantavia asioita ilman suuria remontteja

Tavoite hiilineutraaleista taloyhtiöistä on realistinen

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? 1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä

v. 2021 (n=117) v. 2022 (n=187) v. 2023 (n=206) v.2024 (n=276)
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Energiatehokkuuden parantaminen on väistämätöntä kaikissa asuinkiinteistöissä
ennen pitkää

Ilman avustusta energiatehokkuuden parantaminen on liian kallista

Taloyhtiöissä ei tunneta energiatehokkuusremonttien hyötyjä riittävästi

Energiatehokkuuteen panostetaan taloyhtiöissä liian vähän

Ilmastonmuutos on merkittävä syy energiatehokkuuden parantamiseen

Energiatehokkuuden parantamisen hyödyt ovat pääasiassa liian pienet suhteessa
kustannuksiin

Monessa taloyhtiössä olisi mahdollista tehdä paljon energiatehokkuutta parantavia
asioita ilman suuria remontteja

Tavoite hiilineutraaleista taloyhtiöistä on realistinen

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? 1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä
v. 2024 (n=276)

5 4 3 2 1 En osaa sanoa
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Lämmityskustannukset nousevat taloyhtiöissä

Korjaushankkeiden yhteydessä mietitään energiatehokkuutta

Energiankulutukseen ja seurantaan panostetaan entistä enemmän taloyhtiöissä

Lämmön talteenotto poistoilmasta yleistyy

Aurinkoenergian hyödyntäminen lisääntyy taloyhtiöissä

Osakkaat haluavat panostaa energiatehokkuuteen aiempaa enemmän

Energiatehokkuusremonttien takaisinmaksuajat lyhenevät

Taloyhtiöissä tullaan kiinnittämään aiempaa enemmän huomiota yhtiössä
käytettävän energian päästöttömyyteen

Lämmön talteenotto jätevedestä yleistyy

Sähkönkulutus laskee taloyhtiöissä

Taloyhtiöt perustavat energiayhteisöjä

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? 1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä

v.2021 (n=117) v.2022 (n=187) v.2023 (n=206) v. 2024 (n=276)
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Lämmityskustannukset nousevat taloyhtiöissä

Korjaushankkeiden yhteydessä mietitään energiatehokkuutta

Energiankulutukseen ja sen seurantaan panostetaan entistä enemmän taloyhtiöissä

Lämmön talteenotto poistoilmasta yleistyy

Aurinkoenergian hyödyntäminen lisääntyy taloyhtiöissä

Osakkaat haluavat panostaa energiatehokkuuteen aiempaa enemmän

Energiatehokkuusremonttien takaisinmaksuajat lyhenevät

Taloyhtiöissä tullaan kiinnittämään aiempaa enemmän huomiota yhtiössä
käytettävän energian päästöttömyyteen

Lämmön talteenotto jätevedestä yleistyy

Sähkönkulutus laskee taloyhtiöissä

Taloyhtiöt perustavat energiayhteisöjä

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? 1=Täysin eri mieltä, 5=Täysin samaa mieltä
v. 2024 (n=276)

5 4 3 2 1 En osaa sanoa



Ilmanvaihdossa hukataan edelleen tyypillisimmin energiaa
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53%
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37%

49%
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71%
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51%
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79%
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Sähkönkulutus

Julkisivu/ulkokuori

Huollon ja ylläpidon laiminlyönti

Vedenkulutus

Ikkunat ja ulko-ovet

Lämmitysjärjestelmä

Ilmanvaihto

Missä taloyhtiöt hukkaavat tyypillisimmin energiaa? Valitse kolme merkittävintä tekijää. 

v.2021 (n=117) v.2022 (n=187) v.2023 (n=206) v. 2024 (n=276)



Talous ja rahoitus



Energiatehokkuuden parantaminen jää aiempaa useammin 
rahoituksesta kiinni
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Avustusten merkitys energiatehokkuushankkeiden toteuttamiseksi kasvaa

Energiatehokkuuden parantaminen jää usein rahoituksesta kiinni

Pankit suhtautuvat positiivisesti energiatehokkuushankkeiden rahoitukseen

Energiatehokkuushankkeita voi usein toteuttaa vastikeneutraalisti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? 1=Täysin eri mieltä, 5 =Täysin samaa mieltä

v.2022 (n=187) v.2023 (n=206) v. 2024 (n=276)



Energiatehokkuuden parantaminen jää aiempaa useammin 
rahoituksesta kiinni

44%
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Avustusten merkitys energiatehokkuushankkeiden toteuttamiseksi kasvaa

Energiatehokkuuden parantaminen jää usein rahoituksesta kiinni

Pankit suhtautuvat positiivisesti energiatehokkuushankkeiden rahoitukseen

Energiatehokkuushankkeita voi usein toteuttaa vastikeneutraalisti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? 1=Täysin eri mieltä, 5 =Täysin samaa mieltä
v. 2024 (n=276)

5 4 3 2 1 En osaa sanoa



Vihreän rahoituksen tunnettuus kasvanut isännöintialalla
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v.2024 (n=276)

v.2023 (n=206)

v.2022 (n=187)

v.2021 (n=117)

Onko vihreä rahoitus sinulle tuttua?

Kyllä Ei

15%

85%

Oletko ollut toteuttamassa hanketta, jolle on 
myönnetty vihreää rahoitusta?

v. 2024 (n=276)

Kyllä

En



EIR-takauksia ei juurikaan tunneta taloyhtiömaailmassa

6%

95%

Onko EIR-takaus (Euroopan investointirahasto EIR:n 
riskinjakotakaus) sinulle tuttu?

Kyllä

Ei

2%

98%

Oletko ollut toteuttamassa hanketta, jolle on myönnetty 
EIR-takaus?

Kyllä

En



Lämmitys



Kerrostalot lämmitetään jatkossakin pääosin kaukolämmöllä, 
rivitaloissa enemmän vaihtelua

59%

30%
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0%
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34%

40%

20%

2%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Kaukolämpö

Maalämpö

Ilmavesilämpöpumppu

Sähkö

Jokin muu, mikä

Kun taloyhtiön lämmityslaitteet tulevat seuraavan kerran uusittavaksi, mikä on todennäköisin valinta 
pääasialliseksi lämmitysmuodoksi?

Kerrostalot Rivitalot

Pääkaupunkiseudulla maalämpö on todennäköisempi valinta kuin muualla Suomessa 

keskimäärin

- Kerrostalojen osalta 36 % ja rivitalojen osalta 52 % pääkaupunkiseudulla toimivista 

vastaajista valitsi maalämmön todennäköisimmäksi pääasialliseksi lämmitysmuodoksi 



Luotettavuus, käytettävyys ja kustannukset kiinnostavat 
lämmitysmuotoa valittaessa
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Luotettavuus

Investointikustannukset

Käytettävyys

Kustannusten ennustettavuus

Vaikutusmahdollisuudet ja yhteistyö toimittajan kanssa

Ekologisuus (päästöttömyys, hiilineutraalius)

Kuinka tärkeitä seuraavat tekijät ovat taloyhtiön lämmitysmuotoa valittaessa?

v.2021 (n=117) v.2022 (n=187) v.2023 (n=206) v.2024 (n=276)



Energiaan liittyvät palvelut



Isännöintiyritykset tarjoavat monenlaisia energiaan liittyviä 
palveluja

87%

81%

71%

71%

71%

41%
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39%

38%
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Kiinteistöhuollon toiminnan valvominen ()

Energiankulutuksen säännöllinen seuranta ()

Sähkösopimusten kilpailuttaminen könttänä muiden asiakastaloyhtiöiden sopimusten
kanssa ()

Ylläpito- ja vuosihuoltopalvelujen tilaaminen laitteistoille ()

Asukasviestintä energia-asioista ()

Kiinteistöautomaation seuranta ()

Energiaselvitysten tilaaminen ulkopuolisilta toimijoilta ()

Energiaremonttien kilpailuttaminen ()

Energia-asioihin erikoistunut asiantuntija/isännöitsijä tarvittaessa taloyhtiön
palveluksessa ()

Taloyhtiön päästöjen tai hiilijalanjäljen laskennan tilaaminen ()

Minkälaisia energiaan liittyviä palveluja isännöintiyrityksenne tarjoaa taloyhtiöille?

Sisältyy kuukausimaksuun Voi tilata erillismaksulla Ei tarjota



Kaukolämpöyhtiöiden palveluita hyödynnetty taloyhtiöissä 
toistaiseksi vähän
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43%

35%

34%

29%
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18%
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29%

27%
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14%
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41%
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Huolto- ja tarkastuspalvelut

Matalalämpöinen kaukolämpö

Lämmönjakolaitteiden leasing-palvelu

Kaukoviilennys/-kylmä

Lämpöpumppu- ja hybridiratkaisut

Hiilineutraali kaukolämpö

Kiinteistökohtainen jäähdytys

Olosuhdepalvelut

Ei mikään näistä palveluista

Kaukolämpöyhtiöiden tarjoamien palveluiden tunnettuus ja hyödyntäminen taloyhtiöissä

Ovat tuttuja Otettu käyttöön omissa taloyhtiöissä



Kiinteistöautomaatio ja älykäs teknologia



Kiinteistöautomaatiota hyödynnetään taloyhtiössä 
vaihtelevasti

17%

66%

7%
10%

Hyödynnetäänkö hallinnoimissasi taloyhtiöissä kiinteistöautomaatiota? 

Kyllä, kaikissa

Kyllä, joissain

Ei

En osaa sanoa



Kiinteistöautomaatiolla tähdätään erityisesti säästöihin 
energiakustannuksissa

83%

61%

43%

35%

13%

5%
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Säästö energiakustannuksissa

Huoneistokohtaisen olosuhteiden mittaamisen hyödyt (aidon
lämmitystarpeen selvittäminen, asumismukavuuden kasvu)

Säätilan huomiointi

Kulutushuippujen tasaaminen

Pörssisähkön hintavaihtelun huomioiminen

Jokin muu, mikä

Mitä hyötyjä kiinteistöautomaation avulla pyritään mielestäsi saavuttamaan?



Älyratkaisuja ei hyödynnetä riittävästi taloyhtiöiden 
energiatehokkuuden parantamiseksi
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Kuinka monessa hoitamassasi taloyhtiössä on harkittu tai harkitaan älyratkaisuja/-tekniikkaa energiatehokkuuden 
parantamiseksi? Valitse parhaiten tilannetta kuvaava vaihtoehto.

Ei yhdessäkään taloyhtiössä Joissain kohteista Puolessa kohteista Kaikissa kohteissa



Osaaminen ja koulutus



Energiaosaamisen tasossa ei suuria muutoksia viime vuosina
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Miten arvioisit omaa osaamistasi energia-asioissa 
numeroasteikolla? (1=heikoin, 5=paras)

1 2 3 4 5
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Miten arvioit asiakkaittesi energia-asioiden osaamista? 
(1=heikoin, 5=paras)

1 2 3 4 5

3,29 2,39



Osallistuminen koulutuksiin energiatehokkuuden 
parantamisesta vähentynyt isännöintialalla
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Oletko osallistunut koulutukseen energiatehokkuuden parantamisesta? 

Kyllä En Jokin muu, mikä
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Mistä hankit tietoa energia-asioihin ja energiatehokkuuteen liittyen? Voit valita useamman vaihtoehdon.

v.2021 (n=117) v.2022 (n=187) v.2023 (n=206) v.2024 (n=276)
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Sähköautojen latauspisteratkaisut

Rahoitus

Kiinteistöjen viilennys

Päästöttömyys, hiilineutraalius

Mistä asioista tarvitsisit lisää koulutusta? Voit valita useamman vaihtoehdon.

v.2021 (n=117) v.2022 (n=187) v.2023 (n=206) v. 2024 (n=276)



Keskeiset tulokset



Keskeiset tulokset

• Taloudelliset syyt jarruttavat edelleen taloyhtiöiden 
energiatehokkuustoimenpiteitä

• Avustusrahoilla kriittinen rooli hankkeiden 
käynnistämisessä

• Niiden leikkaaminen ajoittuu huonoon 
saumaan

• Monet isännöitsijät ja taloyhtiöt ovat skeptisiä 
energiatehokkuushankkeiden tuomia taloudellisia 
säästöjä kohtaan

-----------------------------------------------------------------------

Lisätietoja:

Tietoasiantuntija Olli Rekonen

olli.rekonen@isannointiliitto.fi

Puh. 040 744 3432
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